

## 一女士买演唱会门票陷入连环骗局

## 和骗子“赛跑”，民警5分钟帮她保住81万元

本报讯(段羽铭 汪磊)近期,演唱会接踵而至,常常一票难求。大家求票心切,很可能会成为诈骗分子的重点关注对象。近期,我市就发生多起找人代拍门票骗局,而苏女士遇到这类骗局损失15000元后,又差点掉进其他诈骗圈套。所幸,民警多问了一句,5分钟帮她保住了81万元。

8月6日下午,北大街派出所接报一起诈骗警情,民警第一时间抵达现场。“警察同志,我朋友买演唱会门票被骗了!”苏女士的朋友说,而苏女士还不能接受被骗的事实。

见苏女士一言不发,她的朋友

道出了被骗过程。原来苏女士在家上网时,发现有一男子称可以帮忙抢购南京刘德华演唱会的门票。苏女士立刻支付7160元购买,但对方称未收到钱款。之后,一名自称是银联工作人员的人与其联系,称苏女士涉嫌刷单诈骗。她便鬼使神差地按“工作人员”要求,陆续操作转账8000元,还提供了其他银行卡账户信息。

“你的其他卡里有多少钱?”“有一笔81万元的理财今天提现到账。”“快快快,坐我车去冻结!”在得知这一重要信息后,民警火速驾车带苏女士赶往银行申请账户冻结,

而此时该账户显示正在提现中。从掌握信息到成功冻结账户,仅仅用时5分钟。因为民警多问了一句话,成功为苏女士避免81万元损失。

**警方提醒:**购买演唱会、音乐节等各类门票时,一定要通过官方渠道购买。切勿轻信“渠道票”“内部票”等说辞。凡是绕开正规平台、要求私下交易的,极大可能是诈骗。在交易过程中,务必保持警惕,避免泄露个人信息和转账给陌生人。一旦发现被骗或遇到可疑情况,请立即报警并提供相关证据。同时,也可以向相关平台举报诈骗,共同维护网络安全。

## 饭后一杯奶茶,孕妇突发胰腺炎

本报讯(李青 七轩)怀孕31周的张女士,平时身体健康,产检也都正常。预产期将至,她想着平时产检也没什么问题,晚饭后便喝了一杯奶茶解馋。没想到,次日凌晨4时,张女士突发腹部疼痛、恶心、上吐下泻,连夜被家人送到市七院急诊医学中心就诊。

经检查,张女士淀粉酶轻度升高,胰腺未见异常,被诊断为急性胃肠炎和急性胰腺炎,需要进一步住院治疗。住院期间,张女士体内淀粉酶指标持续增高,明确了妊娠合并急性胰腺炎诊断。妇产科团队为她进行了抗生素抗感染和补液支持治疗。随后,张女士的腹痛症状明显得到缓解。

市七院妇产科主任钱亚萍介绍,妊娠合并急性胰腺炎作为孕期的“小众疾病”,只有经历过的孕妈才知道它的厉害。轻者上腹

部疼痛,可能伴有恶心、呕吐、发热的症状。其病情又急又快,容易发展成重症,甚至出现休克、多脏器功能衰竭,引起早产、流产、胎儿宫内缺氧,甚至胎死宫内,危险程度极高。

“奶茶属于高脂、高糖食物,易引起急性胰腺炎的发作。除了奶茶,火锅、干锅、烧烤、油炸食品等,或者暴饮暴食行为,都是引发急性胰腺炎的常见原因。”钱亚萍说,一旦摄入高脂饮食后孕妇出现上腹痛,需要立即前往医院诊治,病情严重的患者需要手术治疗。

钱亚萍提醒孕妇,预防妊娠合并胰腺炎,最重要的是管住嘴,避免高脂饮食,如果实在想吃,浅尝辄止即可。其次要戒烟戒酒,规矩饮食,进行适当的运动。同时,一定要定期进行孕前体检,若发现胆道结石,应积极治疗。

## 天降大单竟然是“诈单”

## 周女士被骗4.2万元,警方全部追回!

本报讯(汪磊 顾燕)自称“学校”“部队”“银行”的采购人员,带着利润可观的“大订单”,主动找上门。如此“天上掉馅饼”的美事,你会心动吗?警惕!你很有可能已经落入诈骗分子的圈套!近日,市民康女士向市公安局钟楼分局永红派出所报案,称其被诈骗42000元。

事发前两天,有陌生人主动添加康女士的微信,称自己是本市某学校的采购员,需要购买8台空调。康女士是做暖通生意的,没有怀疑,并将报价和订单发给对方确认。对方此时又提出,请康女士帮忙采购40桶乳胶漆,理由是虽然有合适的乳胶漆商家,但之前合作时双方有

些矛盾,不方便直接出面,希望通过她一并购买。

对方很快发来所谓“乳胶漆厂家”的企业微信号,并索要康女士的银行卡号。“我想着做学校的长久生意,而且对方还答应先打款,我没细想就答应了。”周女士说。随后,她跟“乳胶漆厂家”谈好价后,“采购员”就发来一张转账截图,显示已经将空调和乳胶漆的费用,一同转账给了康女士。康女士当时在开车没细看,再加上“采购员”催促发货,于是在没核实钱款是否到账的情况下,就向“乳胶漆厂家”转了42000元货款。

转账后康女士再去核对银行卡交易明细,却发现并没有收到“采购

员”的货款,意识到被骗的她,立即向永红派出所报案。目前该起案件已经侦破,康女士的钱也全部被追回。事后,康女士带着一面锦旗,来到永红派出所表示感谢。“民警为了我忙前忙后,这么快就追回了全部损失,有你们的守护,我真的很幸运!”

**警方提醒:**正规单位都有明确的采购规章制度和流程,要仔细甄别“先垫付定金”“付款后再收货”等要求,若发现异常,请立即终止交易。凡是接到“政府企事业单位”“军警”等单位要求采购大量物资的,务必核实订货人身份和订货事宜。如若无法核实,请立即停止交易,谨防上当受骗。

## 热心人臧敏,为守诺甘愿受“累”



臧敏年年都参加献血

■本报记者 舒翼 本报通讯员 黄雅玲 图文报道

社工和社工子女,还有热心的大学生和中学生,其中年龄最大的是60岁的居民臧敏。考虑到她的年龄,社区安排她往临近的老年人家里送餐。她说:“我10年前搬来这里时,就向社区承诺过,只要有活动一定积极参加,只要是对大家好的事,我一定去做。只要我还走得动,这个承诺就有效。”

在社区党总支书记李萍心中,臧敏是位闲不住的热心居民,社区组织的党员学习,她次次不落;凡是有志愿者服务活动,报名者里总是有她;红梅街道将在8月26日举行义务献血活动,她又报名了……

退休后,臧敏是五星街道的城管工作人员。2019年退休后,她主动报名成为社区的首批网格员。她把城管工作经验融合进网格工作,每天在自己的网格里,巡逻地下车库、道路、绿化带、护栏顶楼等地,看到危险隐患后,立即与物业沟通,督促尽快消除。

有一次,臧敏在巡逻中发现,9幢某单元楼下有大量积水,经过仔细寻找,发现是2楼一户人家的自来水表上方的水管破裂,使得自来水流个不停。她立即与这家的女主人取得了联系。女主人说她还在奇怪为什

么最近水费这么贵,在家里找来找去没发现哪里漏水,根本没想到是户外的水管出了问题。还有一次,8幢有居民反映楼顶上的护栏锈蚀,非常危险。她现场查看后立即联系物业前去更换。她做了很多看起来非常琐碎的小事,曾有居民不解地询问她,“你拿多少钱呀?让自己这么累干吗?”她总是笑着回答:“我跟社区承诺过要好好干,说到要做到哇!”

随着年龄增大,臧敏不当网格员了,但依旧热心参加公益活动,还因为孝敬婆婆,被邻里称赞为好儿媳。“我嫁过来后,婆婆就对我特别好,再说照顾好长辈本就是作为晚辈的义务。”如今家里的大事小情都由臧敏操持:公公周一要去三井医院配中药,她都会提前一周预约好,陪公公一起去,现在多次中风的公公可以自己走一段路了;婆婆有严重糖尿病,每天的买菜、洗烧、家务都由臧敏承担;孙子上学期间,每天下午4时,不论天气好坏,她都要去接孙子回来,从未落下过一次。



## 在常州砸车窗,回老家仍被抓

本报讯(汪磊 段羽铭)夜深人静,一个鬼鬼祟祟的身影在路灯昏暗处的车辆旁徘徊,确定目标后砸开车窗。刘先生的车窗就在半夜被敲开,民警很快将嫌疑人抓获归案。8月9日,刘先生将一面印有“办案如神探 服务暖民心”的锦旗送到邹区派出所,对办案民警表示感谢。

“昨晚停在这里时还好好的,今天早上就发现车窗玻璃碎了!”近日,市民刘先生发现,爱车副驾驶位置的车窗被人砸破,他立即向钟楼公安分局邹区派出所报警。民警随即赶赴现场调查取证,发现车内物品明显被翻动,所幸车中未放置贵重物品,没有更多财物损失。但案发地没有监控,嫌疑人也未留下有用的痕迹。

民警立即兵分两路展开调查,一部分走访周边住户,另一部分查看案发地附近监控视频。“停一下!这个人在好几辆车附近出现过!”视频研判民警查看海量监控信息后发现,案发当日凌晨,在现场周边,有一名年轻男子在多辆汽车周围转悠,并借用手电筒查看车内情况。

民警初步判断该男子有重大作案嫌疑,经过连续多日分析研判,最终锁定已从常州回了老家的犯罪嫌疑人王某。7月31日上午,办案民警跨省联合当地公安机关,将正在河边悠闲钓鱼的嫌疑人王某抓捕归案。

**警方提醒:**切勿随意将贵重物品放置车内,车辆停放尽量选择监控覆盖区域,避免财产损失。